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化学参考答案

选择题1.D  2.A  3.C  4.C  5.C  6.D  7.B  8.B  9.B  10.A

填空题

11.（1）Na+    S2-

          (2)气体：N2、He；固体：C金属单质：Cu；金属氧化物：Al2O3

               酸：CH3COOH;碱：KOH；盐：MgSO4

12（1）⑤⑦；④⑦  （2）④⑥；⑤⑥
13（1）长颈漏斗  （2）EFA  （3）befhidej

CO2+Ca(OH)2=CaCO3↓+H2O

14(1)升高  （2）H2S   -2   0

15（1）A CaO  B Ca(OH)2   C  CO2   D  CuO

（2）Cu2（OH）2CO3   高温  2CuO+CO2+H2O

16  Na2CO3 ；NaHCO3和Na2CO3
②；操作一中有沉淀出现；①；操作二中有沉淀出现
否；不能判断是部分还是完全变质的情况
17 （1）12g（2） 13.5g  (3)22.5%  (4)偏大；滴加的稀硫酸过量

四川省宜宾市2014年中考物理试卷参考答案
一、选择题（共8小题，每小题3分，满分24分，其中1~6题每小题给出的四个选项中只有一个是正确的；7~8题有一个或一个以上的选项是正确的，全选对得3分，选对但不全的得2分，有错或不选的得0分）
1．C
2．C
3．A
4．D
5．B
6．C
7．C
8．C
二、填空题（共5小题，每小题4分，共20分）把恰当的文字或数据填在相应的横线上。
9． 惯性 ， 阻力 ． 

10． 1452.0 kW•h， 2200 W．
11． 比热容，沸点 
12． 实，是 照相机 ．

 13． 伸长 ， 发生偏转．
三、解答题（共2小题，每小题3分，共6分）
	14．
	解：物体在粗糙水平面上向右运动，所以受地面对它向左的摩擦力．

同时受到重力作用，方向竖直向下．受到地面对其向上的支持力．

故答案为：[image: image24.png]




	15．
	解：由图知通电螺线管的右端为S极，则左端为N极，根据异名磁极相互吸引，小磁针的右端为S极，则左端为N极．
因为在磁体外部，磁感线总是从N极发出，回到S极，所以图中磁感线的方向是指向右的．
根据右手螺旋定则，伸出右手使大拇指指示螺线管的左端，则四指弯曲所指的方向为电流的方向，所以电流从螺线管的右端流入，则电源的右端为正极．

故答案为：

[image: image2.png]





四、实验与探究题（共2小题，满分10分）
	16．
	解：（1）本实验中，铅球的重力势能大小是通过球陷入沙面的深度来反映；
（2）比较A、B两球，下落高度和运动路径相同，B球质量大于A球质量，发现B球陷入沙深度更大，由此可得出结论：当下落高度一定时，物体的质量越大，重力势能越大；
（3）比较A、C两球，两球质量相同，下落路径也相同，C球的下落高度大于A球的下落高度，发现C球陷入沙深度更大，由此可得出结论：当物体的质量相同时，下落高度越高，物体的重力势能越大；
（4）比较C、D两球，两球的质量相同，下落高度也相同，两球的运动路径不同，发现两球运动的路径不同，但陷入沙深度相同，由此可得出结论：物体的重力势能与物体运动的路径无关．
故答案为：（1）球陷入沙面的深度；（2）当下落高度一定时，物体的质量越大，重力势能越大；（3）当物体的质量相同时，下落高度越高，物体的重力势能越大；（4）无关．

	17．
	解：（1）根据电路图可知；定值电阻R0与滑动变阻器R串联，电流表测量电路中的电流，电压表测电阻R0两端电压，

闭合开关S，当滑动变阻器滑片P由b端向a端移动的过程中，连入电路的阻值变小，则总阻值变小，根据欧姆定律可知：电路中电流变大，即电流表示数变大；故B错误；
由U=IR可知：电阻R0两端电压变大，即电压表示数变大，故A正确；
则电压表示数与电流表示数之乘积变大，故D错误；
由于电压表与电流表示数比值为定值电阻R0的阻值，所以示数之比为一定值，故C正确．
故选AC．
（2）∵电压表与电阻R0并联，

∴根据欧姆定律可知：电阻R0的电流I0=[image: image3.png]


，

∵并联电路上的干路电流等于各支路电流之和，
∴通过电压表的电流Iv=I﹣I0=I﹣[image: image4.png]


，

∴根据欧姆定律得：电压表的内阻Rv=[image: image5.png]


=[image: image6.png]


=[image: image7.png]


．

（3）多次测量电压表内阻值，最后求其平均值，是为了减小测量的误差；
（4）若用此电路去测量某未知电阻R1的阻值，由于电压表分流作用，电流测量值大于真实值，由欧姆定律可知，电阻测量值小于真实值．

答答案为：（1）A、C；（2）[image: image8.png]


；（3）减小测量的误差；（4）＜．


五、计算与解答题（共2小题，满分20分）要求写出必要的文字说明和重要的验算步骤，只写出最后答案的不能得分
	18．
	解：（1）只闭合开关S1时，只有定值电阻R0连入，如图1：
[image: image9.png]



根据欧姆定律得：电源的电压U=U0=I0R0=1A×10Ω=10V；
（2）闭合开关S1，将开关S2接“a”，移动滑片P置于其中点，定值电阻R0与滑动变阻器并联，如图2：
[image: image10.png]



电流表测干路电流，即I=1.5A，滑动变阻器连入电路的阻值为R′=R，
由并联电路干路电流等于各支路电流之和可知：

通过滑动变阻器的电流I′=I﹣I0=1.5A﹣1A=0.5A，
由欧姆定律得：R′=[image: image11.png]


=[image: image12.png]


=20Ω．
则滑动变阻器的最大阻值R=2R′=2×20Ω=40Ω．
（3）当开关S1断开，开关S2接“b”时，灯泡与滑动变阻器串联接在电源两端，如图3：
[image: image13.png]



∵灯泡L正常发光时，则UL=U额=6V，
由P=UI得：灯泡L正常发光的电流IL=[image: image14.png]g



=[image: image15.png]3. 60
33



=0.6A，
∵串联电路两端的电压等于串联的各部分电路两端的电压之和，
∴此时滑动变阻器两端的电压U″=U﹣UL=10V﹣6V=4V，
∴此时滑动变阻器的电功率利用P=U″IL=4V×0.6A=2.4W．
答：（1）电源电压为6V；
（2）滑动变阻器的最大阻值为40Ω；
（3）滑动变阻器消耗的电功率为2.4W．

	19．
	解：

（1）①由P=得，

牵引力做的功为W=Pt=40×103W×15×60s=3.6×107J；
∴P==[image: image16.png]


=Fv

∴汽车牵引力为：
F==[image: image17.png]40x10°R




=2000N，
机车受到的阻力为：

f=F=2000N．
②汽油完全燃烧释放的能量：
Q=mq=2kg×4.5×107J/kg=9×107J，
汽车发动机的效率：

η=×100%=[image: image18.png]3.6X10']
9x107T



×100%=40%；
（2）车速v1=40 km/h=[image: image19.png]40



m/s，由于在反应时间内汽车仍匀速行驶，根据车速v和反应距离s可计算驾驶员的反应时间
△t=[image: image20.png]


=[image: image21.png]5m

40,




=0.45s 

即驾驶员的反应时间为0.45s．  
（3）车速：v2=54km/h=15m/s，反应时间：△t=0.45s+0.2s=0.65s

驾驶员的反应距离：s=v2△t=15m/s×0.65s=9.75m                            

刹车后车做匀减速直线运动，平均速度为v3=27km/h=7.5m/s．
根据v2﹣v02=2ax得；
刹车距离为：x=[image: image22.png]


=[image: image23.png]-15°2
—2XT.5



m=15m，
因为s+x=9.75m+15m=24.75m＜40m

所以不会发生交通事故．

答：（1）该汽车受到阻力为2000N；汽车发动机的效率为40%；
（2）驾驶员的正常反应时间为0.45s；
（3）不会发生交通事故．


